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Ementa
A política na avaliação de políticas sociais. Teorias e modelos de análise e avaliação de políticas sociais. Produção de instrumentos de avaliação. Técnicas de análise de dados para avaliação. Casos brasileiros de avaliação de políticas sociais: análises de metodologias e resultados. Processo de elaboração de pesquisa avaliativa.

Objetivo 
Fornecer e desenvolver conhecimentos teóricos sobre avaliação de políticas sociais e introduzir técnicas aplicadas à avaliação de políticas, programas e projetos, considerando a especificidade da política social. 


Metodologia
Exposições dialogadas, debates, seminários e discussões em grupo.

Avaliação
Seminário – 5,0 pontos
Trabalho Final – 5,0 pontos














1a sessão – Apresentação da disciplina, metodologia e critérios de avaliação

2a sessão – Questões conceituais no campo da avaliação das políticas públicas - I

GIOVANNI, Di Geraldo. As Estruturas Elementares das Políticas Públicas. Caderno de Pesquisas n. 82. NEEP/UNICAMP: 2009. 

SOUZA, Celina. Políticas Públicas: uma revisão da literatura. Sociologias, Porto Alegre, ano 8, n. 16, jul/dez 2006, p. 20-45

3a sessão – Questões conceituais no campo da avaliação de políticas públicas -II

ARRETCHE, Marta Tereza Cristina. Tendências no estudo sobre avaliação. In: RICO, Elizabeth Melo (org.) Avaliação de Políticas Sociais: uma questão em debate. São Paulo: Cortez, 1998.

COSTA, Frederico Lustosa. & CASTANHAR, José Cezar.  Avaliação de programas públicos: desafios conceituais e metodológicos. VII Congresso Internacional del CLAD sobre la Reforma del Estado y de la Administración Pública, Lisboa, Portugal, Oct. 2002, p.08-11. 

TREVISAN, Andrei Pittol & BELLEN, Hans MICHAEL. Avaliação de políticas públicas: uma revisão teórica de um campo em construção. Revista de Administração Pública, Rio de Janeiro, v.42, n.3, maio/jun 2008, p. 529-550.

4a sessão – Questões conceituais: pesquisa avaliativa - I (relação da avaliação com formulação e implementação de políticas; modelos teóricos de avaliação; a abordagem da ciência política)

[bookmark: _Hlk27045356]FARIA, Carlos Alberto Pimenta de. A política da avaliação de políticas públicas. Revista Brasileira de Ciências Sociais, v. 20, n.59, 2005, p. 97-109.

FLEXOR, George & LEITE, Sérgio Pereira. Análise de Políticas Públicas: breves considerações teórico-metodológicas. Avaliando a gestão das políticas agrícolas no Brasil: uma ênfase no papel dos policy-makers. Relatório Final de Pesquisa, 2006. 


5a sessão – Questões conceituais: pesquisa avaliativa - II (relação da avaliação com formulação e implementação de políticas; modelos teóricos de avaliação; a abordagem da ciência política)

ELIAS, Flávia Tavares Silva. & PATROCOLO, Maria Aparecida de Assis. Utilização de pesquisas: como construir modelos teóricos para avaliação? Ciências e Saúde Coletiva, v.10, n. 1, 2005, p. 215-227.

BOSI, Maria Lúcia Magalhães. & USHIMURA, Kátia Yumi. Avaliação da qualidade ou avaliação qualitativa do cuidado em saúde. Revista Saúde Pública, v.41, n.1, 2007, p. 150-153.

6a sessão – Avaliação/ análise da formulação e processo decisório 

[bookmark: _Hlk45469077]ARRETCHE, Marta Tereza Cristina. Uma contribuição para fazermos avaliações menos ingênuas. In: BARREIRA, Maria Cecília Roxo. & CARVALHO, Maria do Carmo Brant de. (org.). Tendências e perspectivas na avaliação de políticas e programas sociais São Paulo: IEE/PUC, 2001, p. 43-57. 


7a sessão – Avaliação do processo de implementação - I

DENIS, Jean-Louis. & CHAMPAGNE, François. Análise da Implementação. In: HARTZ, Maria Zulmira de Araújo (org.) Avaliação em Saúde – dos Modelos Conceituais à Prática na Análise da Implantação de Programas. Rio de Janeiro: FIOCRUZ; 1997. p. 49-88.

DRAIBE, Sônia Miriam. Avaliação de implementação: esboço de uma metodologia de trabalho em políticas públicas. In: BARREIRA, Maria Cecília Roxo. & CARVALHO, Maria do Carmo Brant de. (org.). Tendências e perspectivas na avaliação de políticas e programas sociais São Paulo: IEE/PUC, 2001, p. 13-42. 

8a sessão – Avaliação do processo de implementação - II

VIACAVA et al. Uma metodologia de avaliação do desempenho do sistema de saúde brasileiro. Ciência & Saúde Coletiva, v. 9, n. 3,  2004, pp.711-724. 

LIMA, Luciana Leite. & D' Ascenzi. Luciano. Implementação de políticas públicas: perspectivas analíticas.  Revista Sociologia e Política, Curitiba, v. 21, n. 48, dez/2013, pp.101-110.


9ª, 10ª e 11ª sessões – Fazendo avaliação/análise de políticas e programas (Definição de problemas de avaliação, Construção de instrumentos de coleta de dados, Construção de indicadores etc.)

COHEN, Ernesto. & FRANCO, Rolando. Avaliação de Projetos Sociais. Petrópolis: Vozes, 1993. Cap: 1, 2 e 3.

CANO, Ignacio. INTRODUÇAO A AVALIAÇAO DE PROGRAMAS SOCIAIS. Rio de Janeiro, FGV, 2006.

JANUZZI, Paulo Martino. Avaliação de programas sociais no Brasil: repensando práticas e metodologias das pesquisas avaliativas. Planejamento e políticas públicas. Brasília: 2011, v. 36, pp.251-275.

12a sessão – Seminários – Apresentação e discussão de estudo sobre avaliações

13a sessão – Seminários – Apresentação e discussão de estudo sobre avaliações

14a sessão – Seminários – Apresentação e discussão de estudo sobre avaliações

15a sessão – Seminários – Apresentação e discussão de estudo sobre avaliações



4

